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lesdoel

L "

Ik cefen cijferend optellen en aftrekken met inwisseten,

721 fietsen,

939 fietsplaatsen,

Ik reken zo:
324 fetsen,
148 scooters.
Samen ... fietsen en scoolers.
MIJn SOMUIST
Ik reken zo:

WVl im,

Dre prijs van een laptop is € 835,
De muis kost € 59. De laptop en de muls

kosten samen €

De prijs van een broek is € 74,
Een trui kost € 29,

De broek en trui Kosten samen €

De spelcomputer kost normaal € 945
Mu met € 59 korting.

De spelcomputer kost nu €

Een televisie kost normaal € 635,
Mu met € 142 korting.

e televisie kost nu €

Reken wit.
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5 64+ 2104 %
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Vul de rekenpiramide in.

[ | L]

| Ll

| 351 ‘ | 477
[336 [ 8 | | [220]] [232] [406] [23¢] [738] 162
Vulin,
897 . =236 997~ =360  A16+354= 560 - ... =325
—— 841 - =308 ... .+ 156 = 472 515+ 246= . _ ..
458~ ... =323 ... +617 =750 B74- =626 .. - 123 = 748
36l +621= Lis o R =117 = 426 132+ 360 =_.........
Reken uit.

Boaz heeft € 126 gespaard.
Hij wil een tablet kopen van € 349,

Boaz moetnog € ... sparen.

Mijn broer heeft een laptop gekocht van € 543

Hij heeft nog € 519 op zijn spaarrekening.

Mijn broer had € gespaard.

Jet heeft een jas gekocht van € 342,
Zij heeft € 551 gespaard.

Vinz heeft € 283 gespaard,
Hij wil een fiets kopen van € 154,

Vinz heeft dan € over.

Kraak de geheime code.

De gehiahme codeis: .........coommmimmmisnsssmmssnisn

| 314 + 528681 = 209 | 432 + 5342 756 — 128 | 280 + 640 | 329 4 529 | 382 - 516 255+535|

Antwoord 894 658 628 166 472 B42 774 920 |

- I.. .\'l- ..'- .
Letter

s | a|lao|g|pl|l=s|1]|n

Bedank zelf sommen.
Gebruk honderdtallen, teatallen en cenheden,

EN
| I'- I H _-_."541
|+ ]=541




Deze opgawe maak e digitaal

Vul in.
Vul aan tot 10 Vul aan tot 20 Wul aan tot 50 Yul aan tot 100
108+ .. 1.05 + TR S + .
P41 L 1238+ ... 2848+ ... 31,55 +
B9+ ..riiraeees 14.76 + RROE 12,05 +

lasiabiasaliocaBogeilorardosanlorantonaaliniabonialoas el e ieitoisalee i} il i
B L L L L I I L L R R I A LN R LA R AN RRAE RN N T L |
0 | ! l 1

s o il | [ i s R N

[ ]

723 | | 714 | L_?sz_' 748 | | 765 | | 752 | | 781 | 771 | ;_?.sm__‘ [@

Vulin,
a Yul i, b Teken en wul in.

De tangram bestaat uit ... drichoeken, De tangram bestaat uit ___ vierhoeken,



lesdoel

Ik oefen cijfferend optellen en aftrekken met inwisselen.

'l kY
W -

a Reken ult.
- 3 f F - —_ =
kheb € 565. | | lkheb € g9 | Meheb € 286, | Ik heb € §24.
‘ Ik koop een flzh | Ik keop een |np'l’u? Ik kwp een tablet | Ik knn-F EEN ielz{wn
| van € 2§9. | | vem € 13 ) vawn € I"jJ J vam € }IS
. e = . =
Ik houd€ ... over, lkhoud € . owver houd € .. OVEF, Ik howd € over,
b Bedenk zelf.
(kheb€..... | [Whebé.. ... ‘ ibhe. .. | [mntb€. . |
Ik koop een l.]ml | Ik Ir.oarp £ER fl:‘.'!. Ik F'.wr 2En lthF Ik Im:r]: een fiety
| v e /] wn€. . | | e | von € ...
i H"f_ ~ .Lf;_ _‘RI —— e _l;‘f_
Ik houd € 78 over. Ik houd € 113 over. Ik houd € 204 over Ik houd € 685 over
®w
! Reken uit.
8938 - =217 +326=872 ... + 109 = 493 - 28 =153
.......... + 142 = 581 525 — ... = 406 261 — .....=124 Aol
392 - = 307 690 - 514 = ... 82 = i =118 + 167 = 891
147 + 2053 = . .. B76+ ... = 985 ZEB+125= ... 26+ =
o — 9
Elke letter is een cijfer.
_?_:T E A= I:IHTIIE B
! B o= E =,
B | C G |E|E|D
! B oo E »
B|A + G| F|E|E
D= G =
DD D HIH|G|F
H &
DIH|T]|E H o= .. _D' I: T E W=
DO L
FE R R Wil Z|2
it T' o ETIP 1|" = iisises
5 - X
L =
TITIT YlY | X




lesdoel
Ik oefen tangramfiguren maken en beschrijven.

Nu jij!

Maak het vervoersmiddel.
Teken de tangramstukken,

L5 =

Maak het hart af.
Teken de laatste tangramstukken,




Maak het cijfer.
Teken lijnen om de tangramstukken te laten zien,

®

&

Maak een figuur met alleen driehoeken.
Teken alleen de buitenste lijnen.



Deze opgave maak je digitaal

2|15 148 162 5 4 8
115 (9+ 3115+ G 311+ 4 3 8|+
1 5 7016
5111+ 4 2 6 + . 411(91+
Bl2|6 71911 819 9 4.7
Omecirkel: waar of niet waar.
Litvindingen van vervoersmiddelen.
3000
w. Chr, 1] 1790 1814  1BGS  1BAS 1895 Hu
| F/ | | I I ] L
| i 1 | 1 T | 1
het wiel :ﬁelmpl'reu| [ﬁehml | de bromfieis
|_|:Ie Iz cemiotiat | e autcr
Het wiel werd voor het jaar D uitgevonden. waar / niet waar
De bromfiets werd eerder uitgevenden dan de fiets. waar [ niet waar
De auto werd precies 100 jaar later uitgevonden dan de loopfiets.  waar / niet waar
De bromfiets werd 81 jaar na de locomaotief uitgevoenden. waar [ niet waar
L 20)
' Vul in.
Koningen en koninginnen in Nederand
Willerm
Willem |: Willem II: WWillerm [1; Wilhelmina: Julkana: Beatrix: Alexander
1815 - 1840 | | 1840 - 1849 | | 1849 - 1850 |1990-1948| (1948 -1980 | |1980 - 2015 | | 2013 - Nu

1E00 1500 2000 Mu

Ini 1847 regeerde Koning ............. . Koning Willern | was

De koninginnen hebben samen jaar geregeerd.

De koning / koningin die tot nu toe het langst geregeerd heeft is



lesdoel
lk oefen tangramfiguren maken en beschrijven.

Maak de letters.
Teken de tangramstukken. Maak de letter V.

Maak de kat af.
Teken alleen de buitenste lijnen,

._

Maak zelf een vogel
Teken alleen de buitenste lijnen,



BLOK 1 | LES5

Reken handig.

" L S Ix1 =, ... % 99=__
2x90= J0xd4wm .. 125% 3=_....
20x9= 0% 50=__ .. M= 25=_ ...
200 x Q= Ox700= .. 11 x500=_ ...

0u PR N

Maak het figuur.
Plak of teken 1 van de gemaakte figuren




Vul in.

Rekenvierkanten.

._"+"j. - >

T 659 | 783
| 681

468

r'lr 1
| 216

244

232

1 : j S
| sa1 | T 81
' | 417

334

Sponsorloop voor het goede doel,
£ Eilormeter: 234 kinderan
5 Eilometer: 189 kinderen

Samantha en Justin spelen een spel.
Samantha: 213 punten
Justin: 546 punten

Erdoen ... kinderen mee Samantha en Justin hebben samen ...
aan de sponsortoop. punten gehaald.
Maak de pijL.

Teken de tangramstukken.

Kruis het figuur aan dat niet gemaakt kan worden.

1




BLOK 1 | LES 6

lesdoel

.'\-

\ Ik oefen cijferend optellen met inwisselen.

1462 gevulde plekken.
4] lege plekken.

plekken,

1402 jongens in het museum
956 meisjes in het museum.

MLSELIT.

Mijr sorn is:

Samen ...

. kinderen in het

Ik reken 2o

Ik reken zo;

Vulin.

1543 leerlingen in de onderbouw,
821 leerlingen in de bavenbouw.

1253 tekstboeken,
912 werkboeken

5-

Samen . leeringen. Samen ... boeken
OIH|T DJH|T|E
1|5 4 L] 5| 3
]| 2 911|2 =+
Reken uit,
I
2302 116 6517 2153|1518 65 4 8
Bll:2 + 29+ Bl + B 2 0+
4114

12




Vul in.
In het natuurpark zin ... konijnen en muizen. l e
Ook zijner . padden en kikkers.
Het parkgebied is . hectare groot.
Elke dag zijner ... bezoekers,
konijnen 210
miizen 1400 ‘bezoekers  aantal per dag ‘parkgeb gebied Iﬁﬂﬂm
padden 710 wandelaars 1';?3'-15 bl o 2134
klkkers _ 1810 fietsers 913 bos 3219
Vul in.
1632 + 564 = ... B4l2 + 674 = ... 9634+ 82=_ ... 5395+ 803 w= ..
J295 + 453 = . . 9ada+ B8= ... 5489 + 109 = . ... 1643 + 86w . ..
6533 + 525= .. 7218+ 801 = .......... 645 + 432 = ... 2840 + 855 = . ...
6337+ 19= .. 4852+ Ti= ... 4571+ 47 = ... 158+ BT = ..
Maak sprongen van — —— o .
114 door het doolhof. start 1016 | 1130 | 1244 | 1348 | 2164 | 2000
1140 | 1254 | 1360 | 1474 | 2050 | 1958 |
1130 | 1256 | 1368 | 1472 | 1702 | 1936 | 1904 |
1244 | 1370 | 1482 | 1596 | 1710 | 1824 | 1938 I
1358 I 1462 1586 1700 ‘ 1806 1920 ; 2052 ieinde
Maaksommen
met3378als | 2372 s +120 | + 142 | 2568 + + 818 | 1586 +
el | + 763 | 2862 + | 2431 + [ + 86 | 2817 + | + _9:?._;:__:
Reken uit.
jurk € 1000
ringen € 450
locatie € 1250
eten en drinken € 3100
band

€ 2195

13




‘—m Deze opgave maak je digitaal.

Reken uit.
1/ 4/ 1:8 gi8|5|2 2 65 4 4(3.6(5
213|2|- 314|3 |- 2 3|9 - 81—
6549 Bid4i1|8 712/8\ 6 315 0 4
3 82— 6|1(5]|- 9 2 - S1BI6| =
Kleur.
Kieur de antwoorden die groter zijn dan 1090 groen.
Iﬂeur de antwoorden dee l:lemer zijn dan 1000 geel
1283 = 342 | 1353 - 261 145-‘5—523 | 1431-4?9 EEH:IE—QM- 1045 - 37
EEEM 541 | 1809 - ':‘ICIE 1486 - 392 11355 56 | 1571 - 480 | 1632 - 720
Lltra MX14 € 19959
€ 34,000

Anouschka heeft 35000 euro te besteden. Ze kan;

1 auto kopen, namelijk de

2 auto’'s kopen, namelijk de Ultra MX14 en de

3 auto’s kopen, namelijk

Wat vind jij de beste keus! Leg uit waarom.

14

Dldie 66

Juzuri 190 € B.995

Mechbai Luxe € 45,000

Fiat 500 € 10.800

Opel Karl € 15.000
OF s veseemeeerrsns



lesdoel

L.

lk oefen cijferend optellen met inwisselen.

L O

Vul in,

Recept voor

4 cheesecakes
585 g biscuits
£86 g roomboter
BB0 g sulker
1740 g roomkaas
B60 g kwark

12 eieren (720 g)

sarnen 2600 gram.
o 1 rol biscuits weegt 255 gram. De banketbakker
hieeft

rollen biscuits nodig.

+ De banketbakker heeft al 417 gram biscuits
verknuimeld. Hij moet neg ... gram
wierkruirmeien.

« De ingrediénten wegen bij elkaar . gram.

Streep door: waar of niet waar.

243+ B2 =
659 + 210 = 860
415+ 36= 441
5689 + 30 = 5719

205

wiaar f nigt waar
waar [ niet waar
waar [ niet waar
waar / niet waar

2418 + 327 = 2725
426+ 24 = 450
67T+ 13= B30

6265+ 13 =6278

waar f miet waar
waar [ niet waar
wiaar [ miet waar
waar / niet waar

Vul in.

1915+ 132 = . ...

1256+ .......... = 2099
+ 453 = 31748

8l =+ ... = 3188 10+ . ... = 8090 2318+ ... = 2824
Bl +96=_ ... .+ 125 = 25594 .t 320=9120
+ 914 = 6197 2481 + 67 = + 79 = 5205

R T o OSSP L T < T
TN S e ot e e oy e R
bl i iR N i o S S
Kruis aan.

heel goed goed een beetje bijna

Cljferend optellen met inwisselen kan ik:

15



BLOK1 | LES8

lesdoel
Ik pefen ciferend aftrekken met inwisselen,

Fi

Ik rEken 2o
1216 bezoekers in het museum,
304 bezoekers gaan naar huis.
Meg........ bezoekers in het
muUseum,
Mijn SOMm IS
Ik reken 2o

1562 stoelen in de bioscoop,
471 lege stoelen.

stoelen zijn bezet.

MR SOM IS i

De vakantie kost nog € Het vakantiehuisje kost nog € ... per week
Reken uit.

i

2 6 2 8450 2(2/6 8 51116 |4
103 = 6(8|0}- Ti3|= 314 -
11513
Ie 509 516(5|1 6/7 45 flal2|9

Flli- 7/4/0 - 6:9 2|~ L{9Qp3) =

16



1126 kaarten verkocht
311 bezoekers moeten nog binnenkomen.

1245 mensen aan het strand,
354 mensen zwemmen in het water,

.......... bezoekers binnen, eerenrs MENSEN liggen op het zand,
Yulin
653 - 25m 4591 - 68= 1635264 = ... 5046 -531= .
5489 - 327 = .. 226 = 33w 9071- 90= . gas2- M= . ..
7112 -801= . . 8050 - 930'= . .. 5B4T - i 2160 - e
M5- 37= ... 1678 -722= ... 714 - 423 = ... 4217 -BDGB = ...
\
' Reken wit.
Ot heeft € 1451 gespaard Mijn broer heeft € 672 gespaard.
Hij koopt een spelcomputer van € 329. Hij heeft nog € 444 spaargeld over.
Otto heeft & ... spaargeld over. Mijn broer heeft een fiets gekocht van € ...
Vervolgens koopt hij nog een spel van € 25 Hij wil nag Retskleding van € 215
en een headset van € 91, en een helm van € 179 kopen.
Hij heeft A RO €. e Dt kan wel / niet.
" vulin,
X =253 - 45 = B73 creeneen, — B2 = 7042 7Bl — .. ... = 6971
.......... - 370 =291 4593 - .. =3741 3268- ... ..=3183 ....-271=2272
2653 - ... = 2628 6543-237=_ ... e = D72 = D244 5148 - 617 = ...
35 =37= . 2412 - ... =2182 6657-B4l=_ .. 6239 = ... = 6172
'.I Bedenk zelf de sommen.
At 1 b R -1742= ... L = o 1135 = i -
1862 -........ TR 1375 - T - 599=__ .. - 1299 =
.......... - 755=_ e v, — 033 = .., G7H4 - = . 5871 - 0=
4984 - = 2500 - L FIESLoeRT - QL2 W e - 1642 =



BLOK1 | LES9

Deze opgave maak je digitaal.

Reken uit.
2116 2145
im 2l
4 4 B 1122
2 % 4| x

2 5 2112
LYE- 4 %

4i314 1217
2 x T

In 1 viiegtuig passen 230 passagiers.

Im ket Eembos staan 321 bomen.
In het Zandlandbos staan 3 keer 2o veel Boamen.

In 4 viegtuigen passen ... passagiers,
In het Zandlandbos staan . bomen.
N0
= a Vulin.
125 H 250 H 375 H -1000 - .
1T 1 F 11
8000 - 4000 - {1000 H H
1sazl  Haese [ | [wes} s
1 1 T - | 1
521 +| 621 - 1142 | {4668 -
iz H Has H | 2916 -
9787 - 0304 || 9143 |{ 8982 -
b Bedenk zelf een getallenreeks van 7 getallen.
1 | i | L |
L1




lesdoel
Ik oefen ciiferend aftrekken met inwissalen.

Streep door: waar of niet waar.

495 - 185 = 410  waar / niet waar 1852 - 1832 = 20 waar [ niet waar

249 - 50= 989 waar/ niet waar 3372 - 2240 = 332 waar / niet waar

880 - 7= 812 waar /! niet waar 1812 - 1660 = 462 waar/ niet waar
2695 - 76 = 2619 waar / niet waar 4576 = 2734 = 1B42 waar / niet waar
Kleur.

Hleur de antwoorden groter dan 650 geel
Kleur de antwoorden kleiner dan 630 groen.

662-82 | 731-23 | 923-216 | 705-72 | 974- 381

| i -
| BOO-140 | 851 - 230 | 750 - 111 | 1236- 210 | B16 - 308

Vulin
A37 - ..=181 649~ ... = 576 1286 - 573 = ... 4687 = ......... = 4595
780 - 243 m .. 5182 - 610 = . BG4 = ... -382 - 84 = 564
.- 148 = 313 6295 - . =619 ___ -912=4556 2857 - 74B=
60B - ... =462 . ~752=73 2631~ ... =1911 4892-59=_ ..
Vulin,
dag stappen

maandag BBGZ
dinsdag 5653
woensdag 6347
donderdag 4421

vrijdag ZB36

zaterdag 89345

zondag 5714
Fabio heeft op zaterdag ..., stappen meer gelopen dan op zondag.
Op_................ liep Fabio 633 stappen meer dan op zondag.

Het verschil lussen maandag en zaterdag is meer / minder dan S000 stappen
Op dinsdag en donderdag samen lieg Fabio meer / minder dan 8950 stappen.

Cp donderdag liep Fabrio ongeveer stappen meer dan op vrijdag,

COp dinsdag en samen liep Fabio precies 12.000 stappen.

Kruis aan. heel goed goed een beetje bijna

Cljferend aftrekken met inwisselen kan ik | | |



BLOK 1 | LES 10

Yulin

480: 6=, 9200: 92= ... i g, £ 90 = 600
4800: 6=..... 5600:700=........ 4800 ;... =6
4800:60= ... 490: T=..... 81000 ........... = 90
480 - 60 = 3200 8= 70=6

Mu even anders,
Vul de kruiswoordpuzzel in.

3740 + = 4938

+ N + I +
2300 + 1885 =

= *q.ﬁn:.




2434 .. =405 1635 - i +522=8036 . - 318= 6409
784 - 108= ... 1078 = ......... =623  1283-... =1219 45848l=_ ..
2150 + ... =2813  135490= .. 8952 ....=2529 2856 ... = 2337
5615 - 804 = ........ 6032 + =6616 986-293=_ .. ... + 825 = 1941
Vul in,
Rekenvierkanten
(B— =) > (+) s
- I ] - |
1458 | 241 | [[osa1| 422 | | 2358 | 6235 |
2127 | 678 | || 4610 | 350 | 1811 | 932 |
1 | 1 t ! : ¥ L3 -
e " it
‘r.“} — 4 ( -4.-‘} 3 (= !
nEEE T 285 | 2034 o328 ]
= | | Mo el =
| 810 701 | || 1191 | | | 4a | 208 |
4 6805 | ‘o377 | E=
Reken uit.

De Eiffeltoren is 324 meter hoog,
FPaul staat op 53 meter hooghe.

Hetis nog ... meter tot da top.

Het restaurant van de Euromast is op 112 meter.
Vanaf hier is het nog 73 meter 1ot de top.

De Euromast is

21

De wolkenkrabber is 652 meter hoog.
Hatem staat op 128 meter hoogte

meter tot de top,

Het Empire state building is 381 meter hoog.
Dt is 190 meter hoger dan het gebouw ernaast.

Het gebouw ernaast is .. meter hoog.



lesdoel

Ik cefen cijferend vermenigvuldigen,

Mu jij!
3x127 =31 4x123 = .. .. 5x107=......... 4%218= .
H|T| E HIT|E H|'T |E Hi| T I|E
— Lol SIS
I 2|7 _
| _I— - __I_
3 0x x ® b
3181 |
Bxlld=__ . I1iM=__ ... 6¥115= Ixn3i5= ..
HlT]E HITI|E H]{T|E HA T FE
= :-c ¥ ® b
Reken wit.
206 108 1 005 11113
4% 9 = 5|x T
4(14 1(0|7 41218 2/1(8
| w B x 3o 4 %

De stratenmaker moet nag
8 rijen van 112 tegels leggen.

Hij moetnog ... tegels leggen.

O de tuin af te maken zijn nog
5 zakken van 180 kg zand nodig.

Erisnog........ . kg zand nodig.



R
_i
S

Vil in.

Joast:

Joost heeft, ... knikkers.
Adinda heeft ..., Enikkers.
Sophie heeft ... knikkers,

ereerrrmrsenenenne. EEft de measte
krikkers,

B8
L

Reken uit.
Ismael spaart € 116 per maand.

Ma 1 halfjaar heeft hij £
gespaard.

Rosie spaart € 512 per maand,

Joey spaart € 107 per maand,

Ma 1 halfjaar heeft hij € _........
gespaard

Dounia spaart € 419 per
maand.

Ismael heeft na 1 half jaar

.......... meer gespaard
dan Joey.,

Rosie heeft na 1 kwartaal

Ma 1 kwartaal heeft 2ij € . meer gespaard dan
gespaard. Ma 1 kwartaal heeft zij€ .. Dounia
gespaard.

Vul in.

1|18 2 5 1 1 3

Elx 4 % Eix 6 X

5(9|0 860 5|B|5 6|7 8
Reken uit.
2x 226 = Sx112ws .. Su2ll= 4% 519= .
L b 8 T ex10T= . . 4u22d=__ Ixdle=__ ..
7107 = 9x109 = 2xd4i8=_ SX3I8=_. ...
Ex115=__ ... 2X 328 = ... Bx 104 = GxEBl=_ . ...

=t Reken uit en omcirkel

Isa heeft 3 van de onderstaande sommen uitgerekend,
Het totaal van deze drie sommen is 1625.
Omcirkel de 3 sommen die Isa heeft uitgerekend.

9x 102
4 % 102

2 x 326
7% 116

3x 328
5x 113

23



lesdoel
Ik leer rekenen met gemiddelde lengte en afstand.

Mu jijt
2 koppels fietsen tijdens hun vakantie iedere dag. TR ey
Mlla en Hga.h 19km [16km 17km |12km
Mila en Moah hebben per dag gemiddeld ... km gefietst.
Ik reken zo:

Ciedenk en Tess  29km 16 km 19km 24km |[12km

Diederik en Tess habben per dag gemiddeld . km gefietst.

Vulin,
Op vakantie fietst Rob iedere dag gemiddeld 100 kilometer,

115 km a5 h;rTl 83 km km 140 km 110 km

Sorayva ripdt iedere dag gemiddeld 150 kilometer op haar motor,
Bereken hoeveel kilometer ze op dinsdag en zaterdag gereden zou kunnen hebben,

140 km km 113 km 143 km 185 km krmy 162 km

Reken uit.
In de haven liggen boten met verschillende lengtes.
Ce havenmeester houdt netjes de lengtes van alle boten bij.

aantal boten

De gemiddelde lengte van de boten in de haven is,......... rmeter.

Reken uit,

Marlijn heeft ieders
vakantiedag geturfd
hoeveel kilomeater ze
gewandeld heeft.

Gemiddeld heeft
Marlijn .......... km per
dag gewandeld.




